

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора исторических наук, профессора, профессора кафедры международных отношений Дипломатической академии МИД России Воробьева Сергея Владимировича на диссертацию Меликяна Геворка Гамлетовича, выполненной на тему: «**Политика ОДКБ и НАТО в субрегионе Южного Кавказа**», представленной на соискание учёной степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – «политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития».

Диссертационное исследование Меликяна Геворка Гамлетовича выполнено на актуальную для современной политологической науки тему.

При подготовке к проведению исследования Геворк Гамлетович изучил значительное количество источников, официальных документов и литературы научного и информационного толка. Значительное количество из них на иностранном языке, что повышает научную значимость работы. Автор смог с достаточной степенью достоверности отразить изученные материалы в своей рукописи.

Во время работы над диссертацией Меликян Г. Г. продемонстрировала свое упорство и настойчивость в получении научных результатов, определенных научными задачами. Оперативно реагировал на указанные в ходе работы над материалом недостатки и замечания, с учетом корректировки идеологии получения научных результатов, которая происходила вплоть до конца 2019 года. По результатам проведенного исследования Геворку Гамлетовичу удалось достаточно удачно сформулировать теоретические выводы и предложить вполне реализуемые практические рекомендации. При этом, рекомендации систематизированы и сгруппированы по уровням: от высших органов власти Российской Федерации и Республики Армения, до научных и образовательных учреждений указанных стран. А это для

политологического исследования является хорошим доказательством практической значимости полученных соискателем результатов.

Характеризуя автора, как научного исследователя, следует упомянуть видимый рост теоретической подготовки и самообразования в избранной сфере исследования, который наблюдался в ходе работы над рукописью.

Наряду с этим, следует отметить элементы невнимательности при изложении материала, что выразилось в недостатках стилистики, да и в оформительской деятельности рукописи работы, о чем ему было указано при подготовке к предварительной защите на кафедре. Указанное замечание, вероятно, является следствием несистематической работы над диссертацией, вызванное значительной занятостью соискателя на государственной службе.

В своей работе автор изложил материал в контексте собственного восприятия обстановки на Южном Кавказе. От этого материал рукописи изложен достаточно интересно и познавательно, не только с научной точки зрения, но и для обычного читателя.

Работа над материалом исследования по его улучшению и совершенствованию продолжается, несмотря на активную подготовку к предварительной защите и обстоятельства, влияющие на сам процесс написания труда и его верное оформление, в том числе и в аспекте самоизоляции. Это объясняется также некоторой склонностью автора к акцентированию внимания в работе на общетеоретические аспекты исследования, особенно в вопросе создания и развития военно-политических союзов в международной среде.

Публикации автором подготовлены в соответствии с требованием ВАК, результаты исследования апробированы в ходе конференций и круглых столов научного сообщества нашей страны и зарубежных государств.

Продолжается работа по подготовке материала автореферата и осмыслению мероприятий по подготовке к сдаче в диссертационный совет.

Вывод: вынесенная на предварительную защиту на кафедре кандидатская диссертация Меликяна Геворка Гамлетовича, выполненная на